

24

小时

新闻热线

66700110

66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

海口即将退休的公交司机陈泽河遇见小偷再出手 又双叒 帮乘客追回被盗手机

7月份将满60岁;多次帮乘客追回被盗物品,媒体曾对其事迹做过报道

本报讯 5月19日,海口市民黄先生拨打海口12345政府热线,称其当天上午在明珠广场公交站乘坐34路公交车时手机被盗,公交司机及时提醒并帮忙追上小偷夺回被盗手机,希望找到见义勇为的司机以示感谢。经海口公交集团核实了解,黄先生要寻找的人是海口公交集团二分公司34路公交司机陈泽河,陈泽河曾多次在营运的过程中抓小偷。 记者 沈丽煊 文/图



陈泽河和他驾驶的公交车

乘客手机被盗,公交司机下车帮忙追回

19日上午11时45分,34路公交司机陈泽河从省图书馆驾车往丽晶路方向行驶,车辆驶至明珠广场公交站上下客时,几名乘客排队穿过站台护栏准备上车,排在最后的是市民黄先生和他女儿。黄先生肩上挂着一个水瓶,手上提着两大袋菠萝,还要投币乘车,行动很不方便。黄先生便让女儿拽着其衣角跟在身后排队上车。当时,有一名穿黄色长裤的男子走在黄先生前方右侧,到了护栏出口那里便停了下来,没有跟上车。黄先生紧挨着他穿过护栏上车后,该男子转身离开,径直往站台旁边的明珠天桥走去。陈泽河通过观后视镜看到了这一幕。根据多年的经验,陈泽河判断这名男子形迹

很可疑,有可能是小偷。

黄先生从前门上车后,陈泽河马上提醒他“快检查一下有没有丢东西。”黄先生摸了摸口袋大叫起来:“不好,我的手机不见了!”果然不出陈泽河所料,该男子正是偷窃乘客手机的嫌疑人。“赶紧追,他在那里。”陈泽河指着小偷离开的方向说。黄先生立即拉着女儿下车,陈师傅也快速离开驾驶室,跑下车带着黄先生去追赶小偷。由于黄先生拉着女儿行动较慢,陈泽河便快速跑过去,在该男子要走上天桥时追上了他。陈泽河拦在该男子面前大吼道:“把手机交出来!”该男子不予理会。黄先生随即拉着女儿赶过来,站台上很多等车的乘客也朝这边观望。

该男子迫于压力,从口袋里掏出偷窃的手机递给陈泽河。陈泽河接过手机后上前一把拉住他,打算将其控制住后再报警。但陈泽河毕竟快60岁了,体力不如年轻人。该男子一下子甩开陈泽河的手嚣张地说:“你还想咋样?”

一旁的黄先生看到该男子年轻力壮,如果直接对抗的话,年纪较大的公交司机可能会吃亏受伤,而他带着女儿又不便和陈泽河一起制服小偷。于是,黄先生从陈泽河手中接过被盗的手机说:“手机拿回来就算了吧,车上还有好多乘客等着发车呢。”陈泽河出于乘客安全考虑,没有再与该男子纠缠,便返回公交车上继续运营。

“他是一个非常有正义感的热心人”

黄先生说,事发突然,他当时并没有留下公交司机的名字和电话,事后他认为公交司机见义勇为的表现应该被弘扬,所以希望通过12345找到该司机。

昨日,陈泽河向记者表示,每一位公交司机看到小偷偷东西都会出面制止,这只是举手之劳。“如果下一次遇到小偷偷东西,我还会这样做!”陈泽河说。

据了解,陈泽河今年7月份将满60岁,届时就退休了。陈泽河说,他在海口公交集团从事驾驶工作10多年以来,作为一名老司机,遇到类似的事记不清有多少次了,他曾经在友谊广场站追小偷追到东方广场,也曾经在行驶途中开公交车送发病人乘客到省中医院救治……

34路公交车车队长陈华丽介绍,陈泽河是一个非常有正义感

的热心人,遇到任何事情,该出手时绝不退缩,他曾多次帮乘客追回被盗物品。2016年1月22日,在电力村公交站追赶小偷并成功帮乘客夺回被盗物品;2017年11月21日,在东湖公交站发现车上3名男子联手盗窃乘客手机,他下车帮乘客追回手机并抓获一名小偷交给警方。这两次事迹曾被媒体进行报道,广大市民纷纷点赞。

街头殴打他人 男子被三亚警方 行政拘留10日

□记者 徐一凡 通讯员 罗佳

本报讯 昨日下午,三亚市公安局召开新闻发布会,通报了5月19日晚上依法查处的一起殴打他人案件的相关情况。

5月19日22时29分许,三亚市公安局天涯分局新风派出所接到市民王先生报警称,其在解放路第二中学路段被他人殴打。接报后,值班民警及三亚市公安局警鹰支队警力立即赶赴现场处置。

民警到达现场后,根据报警人王先生指认及围观群众提供的手机视频,将涉嫌殴打他人的男子控制。经查,事发时,高某成和妻子步行至第二中学路段时,高某成称驾驶电动车的王先生刚蹭到其妻子并引发争吵,在争吵过程中,高某成击打王先生胸口一拳并推搡王先生,致使王先生撞到防冲撞栏杆摔倒在地。随后高某成转身踹王先生的朋友周先生胸口,并多次用腿击打王先生腿部。

经询问,违法行为人高某成(男,29岁)如实供述其殴打他人的违法事实。目前,三亚市公安局天涯分局依法对高某成处以行政拘留10日,并处罚款500元。

游客大热天公交车站晕倒

海口一环卫工热心救助,买来食物和饮用水给其充饥和消暑

□记者 林文星

本报讯 近日,连续的高温天气让不少市民感到酷热难当,稍不留神就有可能中暑。昨日中午,在海口国兴大道,一名来自四川的老年游客,因与家人走散,晕倒在公交站的地上。所幸被海口京环公司的环卫工及时发现,环卫工给老人买来食物和水充饥解暑,并联系派出所民警将老人送回他所住的酒店。

据了解,昨日中午12时20分左右,烈日当空,气温已达到33℃。海口京环公司国兴中心班长游春琼仍坚守在国兴大道的岗位上,开展常态巡查作业。这时,不远处公交站台的一幕引起了她的注意。“我发现有一名老人瘫倒在公交站的地上,感觉有点不对劲。”细心的游春琼立即上前查看,发现是一名身着衬衫短裤的老年人,手里提着一个布袋。游春琼上前询问发现,老人意识不清醒,并且全身乏力,站不起来。

游春琼觉得老人好像是因酷热中暑而晕倒,便第一时间报警,并联系到附近的当班环卫工前来照看老人,她本人则立即赶往附近



事发现场(图片由环卫部门提供)

的超市买来食物和饮用水,给老人充饥解暑。待老人意识清醒后,游春琼耐心向其了解详细情况才得知,老人是从四川前来海口旅游的游客,在出门后与家人走散,一直未能联系上。老人想坐公交车返

回所住的酒店,因饥渴和酷热晕倒在了公交车站的地上。

不久后,民警赶到了事发现场。游春琼将了解到的情况向民警反映,并协助民警把老人扶上车送回酒店。

儋州铁警抓获两名网逃 他涉嫌信用卡诈骗 她涉嫌开设赌场罪

□记者 沈丽煊

本报讯 记者昨日从儋州动车站派出所了解到,5月19日,该所民警抓获两名犯罪嫌疑人。

5月19日上午10时许,儋州动车站派出所民警崔警官在车站附近的小卖部开展工作时,无意中听到小卖部门外一名男子在闲聊中在吹嘘如何透支信用卡,并得意地讲出自身经历。民警立即通过信息比对,发现该男子名叫秦某,31岁,江苏省连云港市赣榆区青口镇人,2010年以来,秦某在某银行赣榆支行办理信用卡,透支19228元后拒不归还,然后逃匿,涉嫌信用卡诈骗。民警立即将其抓获。

5月19日20时许,儋州动车站派出所民警在工作中发现一名形迹可疑的女子,经过信息比对发现该女子黄某为网上在逃人员,立即将其抓获。黄某今年44岁,4月24日22时许,广东省深圳市福田公安分局治安科联合梅林派出所民警在深圳福田区沙头街道下沙八坊10栋201室“好知己”茶馆,发现有人以“转转麻将”方式进行赌博活动,后带回16名嫌疑人。经查,该麻将馆老板黄某涉嫌开设赌场罪。经审讯,抓获的嫌疑人张先某、张春某、陈义某、胡奕某指认该麻将馆老板就是黄某。黄某有重大作案嫌疑,随后被警方列为网上在逃人员。